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Тема: «Мишка в гости к нам пришел»

Цель: развитие интереса к математическим характеристикам окружающего мира. 
Задачи развития воспитанника в деятельности: развивать психические процессы; внимательность; настойчивость; 

 формировать: элементарные количественные и пространственно-временные представления; умение группировать объекты по одному признаку; 
воспитывать интеллектуальные чувства, чувство уверенности в себе.

Программное содержание:
Формировать представление о форме, величине, цвете;

Развивать тактильное и  зрительное восприятие предметов, умение соотносить предметы   по форме, величине, цвету, размеру; моторику кистей и пальцев рук; развивать зрительную память, мышление, внимания;

Закрепить знание о геометрических фигурах, закрепить знание основных цветов и оттенков, закрепить знание о «диких» животных; дифференцировать предметы признакам «твердый - мягкий»;

Воспитывать любознательность, обогащая знания детей разнообразными сенсорными впечатлениями; 

Методические приемы:  показ, объяснение, указание, поощрение, вопросы, игровой прием, тактильное, вкусовое обследование.

Материал к занятию: «пальчиковый бассейн» с  крупой и геометрическими фигурами,   игрушка - медвежонок, грибы, фигурки диких животных (большие и маленькие), вырезанные из картона посуда (чашки, блюдца), 2 блюдечка с различными по вкусу продуктами (сахар, соль), панно с аппликацией - дикие животные, краски, лист белой бумаги, с нарисованным солнышком и тучкой.

                                       Ход занятия:

Упражнение: «Приветствие».

Цель: создать эмоциональный настрой, развитие социальных навыков.

Воспитатель, дети берутся вместе за руки и здороваются друг с другом.

«Ручки здороваются» - крепко прижимают руки друг другу.

«Ножки здороваются» - топают ногами.

«Глазки здороваются» - каждый улыбается соседу справа и слева.

«Пальчики здороваются» - поочередно соединяются пальцы обеих рук соответственно: большой с большим, указательный с указательным и т.д.

Знакомство с сюжетной игрушкой:

Цель: вызвать интерес к предстоящей деятельности (концентрация внимания), продолжать учить навыку зрительного и тактильного обследования предмета.

                      Кто-то в нашу дверь стучит,  

                      Очень громко он рычит,

                      Неуклюжий, косолапый,

                     Всю зиму сосет он лапу.       Кто это?

Правильно, это медведь (воспитатель показывает игрушку). 
Давай поздороваемся с медведем, его зовут Мишей.

Рассматривание  Мишки. 

У Мишки есть голова. Молодцы! А еще у Миши есть туловище.  А это лапы. На голове у Мишки уши, глазки, носик и ротик есть.

Мишка  пушистый. Он покрыт шерсткой. А теперь давай потрогаем медвежонка. Мишка мягкий. Какой Мишка?

Мишка, любит играть  и наши дети любят играть, но еще мы любим заниматься, делать гимнастику для пальчиков. Давай мы научим Мишку  делать гимнастику для пальчиков.

Пальчиковая игра: «Мишка варит кашу»

Цель: развивать тактильно – двигательное восприятие,

внимание, моторику кистей и пальцев.

Мишка каши наварил.  (Кулачки делают круговые движения)

Мишка кашей всех кормил (Сжимают и разжимают пальцы)

Положил Мишутка кашу (Ладошки сверху-вниз)

Кошке - в чашку (Шепоткой пр.руки стучат по ладони лев.руки)

Жучки-в плошку (Шепоткой лев.руки стучат по ладони пр.руки)

А коту в большую ложку (Трут ладонь о ладонь)

В миску - курицам, цыплятам (Сыпать «зернышки»)

И в корытце - поросяткам (Сжимают и разжимают пальцы).

Игра «Пальчиковый бассейн»

Цель: учить искать в крупе  предмет, показывать знание геометрических фигур (круг, квадрат, треугольник);

Закрепить с детьми понятие «мягкий» и «твердый», развивать моторику пальцев рук, тактильное восприятие.

На столе стоит «ящичек» с крупой. Дети по очереди достают любую геометрическую фигуру, показывают её и называют и определяют на ощупь-«мягкий» и «твердый» (Используются геометрические фигуры изготовленные из твердого картона и мягкой фланели).

Дидактическая игра: «Построим Мишке домик»

Цель: развивать зрительную память, мышление, внимание.

Ой, какой грустный Мишка. Что с тобой, Мишка, почему ты такой грустный? давайте пожалеем Мишку, погладим его

Мишка  мне сказал, что он живет в лесу, а домика у него нет.

Давай построим ему домик. Вот такой. 

Строит и показывает. Беру фигуру (Как она называется?) правильно, квадрат. Какого он цвета?

Верно, красный. 

А теперь возьму эту фигуру.  Как она называется? 

Правильно. Это (треугольник) крыша. Какого она цвета? 

Да, синяя.

Кладу сверху квадрата. И теперь беру  что? (Круг). Какого он цвета? Правильно, желтого. Это наше окно. 

А теперь я спрячу свой дом и дам вам много разных фигур, а вы сделайте мне такой же домик как у меня, когда вы закончите, мы проверим, смогли ли вы построить все верно, как у меня,  домик  сделанный из треугольника и квадрата таких же цветов как у меня.

Дети  выполняют. Если делают ошибку, то все повторяется заново.

Мишке понравился  домик.                                                                                                                                   

Подвижная игра  «Мишка косолапый».

(Музыкальное сопровождение)

Цель: Совершенствовать двигательную активность детей, продолжать учить выполнять движения в соответствии с текстом стихотворения.

      Мишка косолапый         (Идут, переваливаясь с ноги на ногу.)
      По лесу идёт,                       
      Шишки собирает,    (Идут, имитируя поднятие шишек)
      Песенки поёт.
      Вдруг, упала шишка.                  
      Прямо мишке в лоб...             (На слово «лоб» кулак поднести ко лбу)
      Мишка рассердился,
      И ногою - топ!                            (На слово «топ» сильно топнуть ногой).
Дидактическая игра «Угости Мишку чаем»

Цель: Закреплять представления детей о геометрических фигурах (круг, квадрат, треугольник), учить соотносить по цвету, развитие  вкусового анализатора.    

                         Мишка деток приглашает

                    В гости на чаёк.

                    Только стол он не накрыл,

                    Ну и куманёк!!!

                    Мишке, детки помогите,

                   Чашку к блюдцу подберите.

На столе лежат  чашечки из картона, украшенными геометрическими фигурами и блюдца с соответствующим цветом и геометрическими фигурами (круг, квадрат, треугольник).

Мишка наш гость. Его надо чем- то угостить. Мишка любит  пить  сладкий чай. У меня  на блюдечке есть что-то, надо  попробовать и выбрать  и сказать,  что можно добавить в чай, чтобы он стал сладким и вкусным.  

Детям предлагается поочередно попробовать: соль, сахар  и выбрать сахар, чтобы положить в чай.

8. Панно «Дикие животные» (музыкальное сопровождение).
Цель: Закрепить умение различать предметы по величине, соотносить предметы по величине между собой; называть «диких» животных, развивать зрительное восприятие, развивать мелкую моторику.

Дети садятся на ковер, закрывают глазки и слушают звуки леса.

Затем рассматривают панно и слушают объяснения воспитателя. На полянке, где живет наш  Миша, растут деревья, одно высокое, а другое- низкое. Давайте посмотрим, сколько друзей у нашего медвежонка. 
Маленькие животные любят играть около низкого дерева, а большие животные любят играть возле высокого дерева. Помогите животным. Дети закрепляют аппликацию на панно.

РЕФЛЕКСИЯ   

 Если вам понравилось наше занятие, то на бумаге нарисуйте желтый лучик. А если не понравилось – синюю капельку (Рисование пальчиком).                                           

РИТУАЛ ПРОЩАНИЯ. Мишке пора домой, нашему Мише понравилось у нас в гостях и он принес для вас угощение, поблагодарите Мишу попрощайтесь с Мишей, помашите ему рукой и скажите: « До свиданья Мишка! Приходи еще».
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                                      Сенсорный коврик
Сенсорный коврик представлен  в виде нескольких пособий - тренажеров, развивающих сенсорные способности у детей. Состоит из двух разных ковриков, две разные стороны.
Лицевая сторона:

1. Тактильные ощущения, (фигурки   деревьев из материала, разного по тактильным ощущениям и  наполнены разнообразным материалом: горох, крупа гречневая).
2. Солнышко и тучки наполнены крупой манной и пшенном), капельки и снежинки можно пристегивать на пуговицы, для развития мелкой моторики рук.
3. Выработка у детей умения соотносить свойства (цвет, форму, величину) разнородных предметов. 
Материалом служат большие и малые фигуры (животные: медведь большой- медведь маленький, белки, зайчики, мышки) в зависимости от темы занятия фигурки видоизменяются.
4.Закрепление понятия большой- маленький, высокий -низкий.
5.Данное панно  используется так же для показа сказок  например:
 «Три медведя», «Маша и медведь».
Все фигурки имеют липучки и можно постоянно изменять сюжет.

Изнаночная сторона:

1. Сухой дождь изготовлен из атласных лент разной длины и разного цвета, из цветных прищепок. Ребенок берет прищепку и прикрепляет ее к ленте такого же цвета. Ребенок не только закрепляет знания о цветах, но и тренирует мелкую моторику рук и ловкость.

2. Дети, учатся застегивать пуговицы, молнии, крючки, кнопки, завязывать шнурки. 

3. Нанизывают бусы на шнурок, проходят лабиринт из пуговиц и шнурка.
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